

布局低空经济 抢滩配套市场 新产业新门道：“重庆造”智能机库门来了



抓住低空经济发展机遇

近两年来，涵盖低空制造、低空飞行、低空保障及综合服务的低空经济产业成为“风口”，预计到2026年该产业产值规模将突破1万亿元。

智能机库门“一键开关”

传统的飞机仓库门在开关时，总是要依赖人工手动按下按钮来操作。由于飞机仓库门数量较多，这种人工操作方式不仅效率低，而且机库门的开闭时间也较长。

置入自动润滑、清扫系统

智能机库门还置入了自动润滑系统和自动清扫装置系统。前者能够根据设备状态分析数据和经验保养计划，自动为机械传动部件加注润滑油，确保机械传动稳定可靠。

能够实时监控电机运行状态并发送故障预警，人脸识别自动启闭门禁……这样的“重庆造”智能机库门产品，正成为国内低空经济市场的重要配套。

2025 全国两会·新时代 新征程 新重庆 ——履职这一年



全国人大代表傅国涛：以“工匠精神”履职 推动制造强国建设

大师，傅国涛用了36年时间。数十年如一日的勤学苦练，造就了他闻名业内的“绝活儿”——手工改磨刀具。

同时，他着力推动经验丰富的“老师傅们”以外聘教师、客座教授、产业导师、专业带头人等方式进入职业院校，以提高职业教育水平、改善师资结构，不断推动“双师型”教师队伍建设和企业和院校实现“双赢”。

将聚焦“高端工业母机”提出建议。去年5月，傅国涛增加了一个新身份——重庆文理学院向他颁发了思想政治理论课特聘教授的聘书。

“只有深入实际、扎扎实实调研，才能写出质量较高的建议，为国家建言献策。”日前，全国人大代表、中国船舶集团首席技师、重庆红江机械有限责任公司加工中心特级技师傅国涛在接受记者采访时说。

参加调研、座谈等活动近100次

从一名普通技工成长为国家级技能

关注机械加工领域技能人才培养

作为一名机械加工领域的人大代

去年共参加调研、座谈等活动近100次

从一名普通技工成长为国家级技能



全国政协委员黄伟：关注国民健康需求 推进智慧医疗建设

伟倍感振奋——他在全国两会上所提交提案中的建议被采纳，骨质疏松症等疾病纳入国家慢性病综合防控体系。

今年将关注智慧医疗建设。黄伟历年来来的提案中，大部分和国民健康有关，今年也不例外。

推动构建普惠精准的智慧医疗生态。从病历本上的一串串数据到基层养老调研等履职笔记，这位“医生委员”的电脑屏幕上，一份份内容翔实的文档折射出民生温度与精准建言的“双向奔赴”。

“很多人觉得这个事情很神奇，但对我来说只是个小事情。”傅国涛凭借扎实的技术实力，近年来带领团队解决了多项技术难题，推动实现多个重点项目关键部件的国产化。

提案落地：骨质疏松症纳入“慢病防治”

去年，国家卫健委的一纸复函让黄

今年将关注智慧医疗建设

黄伟历年来来的提案中，大部分和国民健康有关，今年也不例外。

推动构建普惠精准的智慧医疗生态

从病历本上的一串串数据到基层养老调研等履职笔记，这位“医生委员”的电脑屏幕上，一份份内容翔实的文档折射出民生温度与精准建言的“双向奔赴”。

“只有深入实际、扎扎实实调研，才能写出质量较高的建议，为国家建言献策。”日前，全国人大代表、中国船舶集团首席技师、重庆红江机械有限责任公司加工中心特级技师傅国涛在接受记者采访时说。

产业赋能 壮大现代制造业民企不可或缺

“培育壮大‘33618’现代制造业集群体系，民营企业不可或缺、不能缺场，前景广阔、大有可为。”市经济信息委党组成员、副主任吴涛表示，重庆将围绕三个方面发力：

法治赋能 对企业不随意实施顶格处罚

法治是最好的营商环境。市司法局党委委员、副局长股洁表示，下一步重庆将从三个方面严格规范涉企行政执法活动。

科技赋能 让民企在科技创新中“挑大梁”

“近年来，重庆以实施高新技术企业和科技型中小企业‘双倍增’行动计划为引领，持续推动政策、资金、项目、平台、人才等创新资源向民营企业集聚。”市科技局党委委员、副局长、新闻发言人王伟表示，下一步，重庆将从三方面推动民企科技创新。

重庆知名民营企业、长三角地区企业慕江行暨首届慕商大会召开 商奎出席并讲话

本报讯（新重庆-重庆日报首席记者 周尤）2月28日，重庆知名民营企业、长三角地区企业慕江行暨首届慕商大会召开。市委常委、统战部部长商奎出席活动并讲话。

专心致志做强做优做大企业，做一心谋发展的建设者、合作促共赢的贡献者、胸怀报国志的奋斗者。各级部门要提供实实在在安商稳商、爱企护企服务，推动“渝商归渝”“万商来渝”。

全市党史部门主要负责人会议召开

本报讯（新重庆-重庆日报记者 周双双）2月28日，2025年全市党史部门主要负责人会议召开。会议传达了全国党史和文献部门主要负责人会议精神，总结2024年工作，部署2025年任务。

写好政治建设“大文章”，创新推动习近平总书记视察重庆“三同步一综述”的新时代党史重大专项研究机制，编写出版有关研究成果；写好理论武装“大文章”，开设党的创新理论宣讲课程，深入推进理论“七进”宣传宣讲；

49个项目总投资516.5亿元 南岸区重庆经开区 一季度重大项目集中开工

本报讯（新重庆-重庆日报记者 刘翰书）2月28日，南岸区、重庆经开区2025年一季度重大项目集中开工活动举行。本次集中开工的49个项目总投资达516.5亿元，涵盖基础设施、产业发展、社会民生、城市品质提升等多个领域。

态城市生态总部基地为例，该项目位于南岸区迎龙镇，占地面积60亩，建设体量3.6万平方米，总投资30亿元。项目将按照“一总部、四中心”规划进行建设，包括广联达数字城市总部、数字城市生态发展中心、生态城市大数据运营中心、生态城市科创中心和评估认证中心。

“只有深入实际、扎扎实实调研，才能写出质量较高的建议，为国家建言献策。”日前，全国人大代表、中国船舶集团首席技师、重庆红江机械有限责任公司加工中心特级技师傅国涛在接受记者采访时说。

信用赋能 帮助中小微企业以“信”换“贷”

社会主义市场经济是信用经济和法治经济，完善的社会信用体系对促进民营经济健康发展具有重要意义。

人才赋能 助推民营企业代际传承

“民营企业代际传承和接班人培养，是重庆打造民营经济发展高地的现实需要。”市工商联党组成员、二级巡视员、新闻发言人谢华民表示，2024年起，重庆全面实施“年轻一代民营经济人士‘十百千万’培育工程”，梯次培育“十名领军、百名精英、千名骨干、万名新锐”梯队式青年企业家队伍。

人才赋能 助推民营企业代际传承

“民营企业代际传承和接班人培养，是重庆打造民营经济发展高地的现实需要。”市工商联党组成员、二级巡视员、新闻发言人谢华民表示，2024年起，重庆全面实施“年轻一代民营经济人士‘十百千万’培育工程”，梯次培育“十名领军、百名精英、千名骨干、万名新锐”梯队式青年企业家队伍。

人才赋能 助推民营企业代际传承

“民营企业代际传承和接班人培养，是重庆打造民营经济发展高地的现实需要。”市工商联党组成员、二级巡视员、新闻发言人谢华民表示，2024年起，重庆全面实施“年轻一代民营经济人士‘十百千万’培育工程”，梯次培育“十名领军、百名精英、千名骨干、万名新锐”梯队式青年企业家队伍。